Prénom : Date :
Groupes 2 et 3 Groupe 1
fort large un chapeau isolé tressé
bleu court épais s'illuminer régulier
une robe  unpaysan  autrefois une veste la soie
troué une jambe  naturellement | brun une chaussure
rapé avancé

e Exercice 1: Compléte ces phrases par ce ou se. = voir orth 15

On se régale avec tes gateaux. Comme ce choix est difficile !
Elle se sentait capable de réussir.
Ils se serviront aprés nous. J'aime ce village pour son calme.

Se réveille-t-il toujours si tot ? Qui a osé faire ce pari ?

e Exercice 2 : Accorde les adjectifs qualificatifs en gras. — voir orth 9 et 10

Des vétements vraiment usés des billets gratuits

de longs cheveux tressés des histoires amusantes
une figure creusée une actrice connue
des voisins agréables des jeux instructifs
des chattes craintives des cheveux sombres
une assiette creuse une artiste créative
une fée gentille et douce des journées orageuses
des idées folles des artistes géniaux
des amies naives des gargons matinaux
une superbe maison neuve des mains molles
une conductrice prudente des filles malignes

e Exercice 3 : Conjugue les verbes suivants au présent de l'indicatif.

ORTHOGRAPHE CM2
Préparation de dictée n°10

Ce cerisier n'a pas donné de fruits.

/Noﬁons a revoir :

e Accord GN

e Accord sujet/verbe

® Présent de l'indicatif
e Homophones
grammaticaux
(ses/ces/c’est/s’est/sais

/sait ; ce/se)
\ %

N

vivre briller sourire
Je vis Je brille Je souris
Tu vis Tu brilles Tu souris
Il vit Il brille Il sourit
Nous vivons Nous brillons Nous sourions
Vous vivez Vous brillez Vous souriez
Ils vivent Ils brillent Ils sourient
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